

**КОНТРОЛЬ**

Первому Президенту России  
тov. ЕЛЬЦИНУ Б.Н.

Уважаемый Борис Николаевич!

Начиная с 1984 года в СССР начали применять созданную нами вакцину против особо опасной болезни животных и людей – сибирской язвы (вакцина из штамма 55, которая создавалась 27 лет). Данная вакцина принесла большую пользу в стабилизации эпизоотического процесса в стране. Должен доложить Вам, что в мире имеется две вакцины против сибирской язвы: Макса Стерна из штамма 34Ф<sub>2</sub> (Англия) и из штамма 55 (СССР), в США и других странах противосибиреязвенная вакцина не разработана.

В нашей стране зарегистрировано свыше 100 тысяч неблагополучных пунктов по сибирской язве, в том числе свыше 30 тысяч – в РСФСР. В СССР ежегодно вакцинируют против этой болезни около 400 млн животных, биологическая промышленность выпускает около 1 млрд доз противосибиреязвенной вакцины, 25 тыс. литров противосибиреязвенной сыворотки, 1 тыс. литров глобулина, 10 тыс. литров преципитирующей сыворотки, 500 тысяч наборов антигена для диагностики болезни и 200 литров бактериофагов. Это все делается для обеспечения здоровья наших людей.

За последние 15 лет в мире произошло более 150 тысяч вспышек сибирской язвы. Ежегодно от этой болезни погибает свыше 2 млн животных и заболевает более 40 тысяч человек. До создания первой противосибиреязвенной вакцины (Луи Пастер 1881 г., Франция) эта инфекция унесла свыше 100 млн человеческих жизней. Как председатель межведомственной комиссии по борьбе с сибирской язвой Министерства сельского хозяйства и продовольствия и Министерства здравоохранения СССР, мысленно представляю себе, что могло бы произойти в стране, и в частности, в России, если бы животных не прививали против сибирской язвы.

25-32-1161  
24. 09. 91.

**ПОДЛЕЖИТ ВОСПРЯТИЮ**  
в Секретариат  
Президента РСФСР

На протяжении 45 лет нами оказывалась существенная помощь в стабилизации эпизоотического процесса в России путем применения разработанных новейших средств профилактики и диагностики данной болезни.

Кроме сибирской язвы в стране регистрируют свыше 20 инфекционных болезней, которые вызывают массовую гибель животных и представляют угрозу для здоровья людей. В связи с этим, считаю целесообразным для борьбы с данными болезнями создать при Государственном Совете или иной союзной структуре Центральный ветеринарный орган, подчинив ему Всесоюзный государственный научно-контрольный институт ветеринарных препаратов, который хранит и контролирует свыше 300 биологических препаратов, а также штаммы микроорганизмов.

Весьма был бы рад встретиться с Вами, уважаемый Борис Николаевич, если Вы это пожелаете, для изложения подробной эпизоотической ситуации в России и в целом по стране. У нас с Вами есть о чём поговорить. Я с уважением относился и отношусь к Вам и являюсь горячим сторонником Ваших идей.

С уважением к Вам профессор Ипатенко Н.Г.

A handwritten signature in black ink, appearing to read "Н.Г. Ипатенко", is written over a diagonal line. Below the signature, the date "11/IX-1996" is written in a cursive hand.

56427	18.09.91
Администрация Президента РСФСР	
Время выдачи: 18:09:53	

Г. Елкулану Б. Н.